
 

[1] 

 

                                                                                           
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
Βουλευτής Ν. Λάρισας  

                                               Αθήνα, 6/12/2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
              Προς την υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού κ. Σ. Ζαχαράκη  

 
Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ανάκλησης εγκυκλίου της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού που 

επιβάλλει υπέρογκες αυξήσεις στα μισθώματα αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως το ΕΑΚ 
Λάρισας, καθώς και άλλων ΕΑΚ της χώρας» 

 
Σύμφωνα με πρόσφατη εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, η οποία επικαλείται διάταξη του 
Μαΐου 2025 σχετικά με το Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών (ΟΑΚΑ), ζητείται πλέον από τα Εθνικά 
Αθλητικά Κέντρα — και ειδικότερα από το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Λάρισας (ΕΑΚΛ) — να ακολουθούν 
διαδικασία λήψης έγγραφης εκτίμησης των προς μίσθωση χώρων από πιστοποιημένους εκτιμητές, 
πριν από τη σύναψη οποιασδήποτε σύμβασης μίσθωσης ή παραχώρησης. 
 
Η εφαρμογή αυτής της διαδικασίας έχει ως αποτέλεσμα αιφνίδιες και δυσανάλογες αυξήσεις των τελών 
χρήσης, που σύμφωνα με καταγγελίες σωματείων φθάνουν ακόμη και σε δεκαπλασιασμό των μέχρι 
σήμερα μισθωμάτων για δημόσιες και δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις. Το γεγονός αυτό έχει 
προκαλέσει τεράστια αναστάτωση στην αθλητική κοινότητα, καθώς τα περισσότερα ερασιτεχνικά 
σωματεία προφανώς αδυνατούν να ανταποκριθούν στα νέα κόστη. 
 
Επιπλέον, τίθεται σοβαρό ζήτημα νομιμοποίησης και ορθότητας της εν λόγω απόφασης, καθώς η 
επίμαχη νομοθεσία αφορά ειδικά το ΟΑΚΑ και όχι τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της περιφέρειας. Η 
εξομοίωση εντελώς ανόμοιων αθλητικών δομών, χωρίς καμία τεκμηρίωση, οδηγεί σε οριζόντια και 
άδικη επιβάρυνση μικρών και μεσαίων σωματείων που στηρίζουν τις τοπικές κοινωνίες, τα παιδιά και 
τον ερασιτεχνικό αθλητισμό. 
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η συγκεκριμένη απόφαση πλήττει ευθέως τη βιωσιμότητα των 
ερασιτεχνικών σωματείων. 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την προσβασιμότητα στην άθληση χωρίς 
οικονομικούς αποκλεισμούς, 
 
Ερωτάται η αρμόδια κ. υπουργός: 
 
-Με ποια λογική και ποια νομική βάση η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού εξομοιώνει το καθεστώς 
μισθώσεων του ΟΑΚΑ με τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας, όπως το ΕΑΚ Λάρισας; 
 
-Εξετάστηκε ο αντίκτυπος που έχει η απόφαση αυτή στα ερασιτεχνικά σωματεία και στις τοπικές 
κοινωνίες; Υπάρχουν σχετικές μελέτες ή αξιολόγηση συνεπειών; 
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-Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεση ανάκληση ή αναστολή της εν λόγω εγκυκλίου, έως 
ότου υπάρξει ένα δίκαιο και βιώσιμο πλαίσιο μισθώσεων; 
 
-Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για να διασφαλίσει ότι ο ερασιτεχνικός αθλητισμός θα 
παραμείνει προσβάσιμος σε όλους τους αθλούμενους / ες, χωρίς ταξικούς και οικονομικούς 
αποκλεισμούς; 
 
 

 
                   Η ερωτώσα βουλευτής 

                                
      Ευαγγελία Λιακούλη 
       




